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TORNATA DEL 14 GIUGNO 1866 

Risultamento della votazione sul progetto di legge 

per una leva militare sui nati dell'anno 1846 : 

Presenti e votanti 185 

Maggioranza 93 

Voti favorevoli 180 

Voti contrari 5 

(La Camera approva.) 

Risultamelo della votazione sul progetto di legge 

relativo al compimento della rete stradale di Sicilia : 

Presenti - . 189 

Votanti 188 

Maggioranza 95 

Voti favorevoli 151 

Voti contrari 37 

Si astenne 1 

(La Camera approva.) 

Risultamento della votazione sul progetto di legge 

relativo all'acquisto di paranzelle per servizio della 

dogana : 

Presenti e votanti 186 

Maggioranza 94 

Voti favorevoli • 165 

Voti contrari 21 

(La Camera approva.) 

INCIDENTE D'ORDINE. 

SEISMIT-DODA FEDERICO. Domando la parola per una 

dichiarazione. 

PRESIDENTE. La parola è all'onorevole Doda per una 

dichiarazione. 

SEISMIT-DODA FEDERICO. Mi trovava assente dalla Ca-

mera quando l'onorevole Rubieri fece proposta alla 

Presidenza che si discutesse d'urgenza la questione 

delle banche già studiata negli uffici e dalla Commis-

sione, di cui ebbi l'onore di far parte e della quale sono 

relatore. 

La Commissione in seguito al decreto 1° maggio che 

stabilì il corso forzoso dei biglietti di banca, è venuta 

nella unanime deliberazione di non concludere su quel 

progetto di legge presentato dal ministro delle finanze. 

Io aveva già .cominciata la relazione, ma sia pel risul-

tato dei lavori della Commissione, che concludeva di 

non eonclndere, sia per circostanze mie particolari 

d'indisposizione che m'impedì di assistere per parec-

chi giorni ai lavori della Camera, non presentai ancora 

la relazione. Sarà questa presentata fra breve. Intanto 

prego la Camera di prender nota che la Commissione 

ha creduto di non poter concludere circa quel pro-

getto, essendo venuta nell'unanime opinione che il corso 

forzoso dei biglietti accordato alla Banca nazionale 

sarda con decreto 1° maggio, abbia tolto l'obbiettivo ai 

lavori della Commissione stessa, ad una deliberazione 

cioè, intorno alla Banca unica od alla pluralità delle 

Banche. 

RICCIARDI. Signor presidente, credo che dopo le di-

chiarazioni dell'onorevole Doda, non si debba mettere 

in discussione questo progetto di legge, e ciò per la 

ragione semplicissima... 

PRESIDENTE. Ora non si tratta di mettere in discus-

sione questo progetto di legge. 

RICCIARDI. È stato dichiarato d'urgenza. 

PRESIDENTE. M a pare a lei che la Camera, dopo avere 

in questa medesima seduta dichiarato urgente il me-

desimo progetto, dichiari di non voler più discutere il 

progetto stesso ? 

RICCIARDI. Quando la Camera ha dichiarato d'ur-

genza questo progetto di legge, ignorava le dichiara-

zioni dell'onorevole Dodar io propongo quindi che si 

consulti il ministro, e siccome l'onorevole ministro in 

seguito alle dichiarazioni dell'onorevole Doda, ritirerà 

probabilissimamente il progetto di legge, noi non per-

deremo un tempo prezioso... 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro farà quello che 

crederà meglio ; frattanto io prego l'onorevole Ric-

ciardi a riflettere che l'onorevole Doda ha inteso più 

che altro d'esporre le ragioni, per le quali non ha po-

tuto fin'ora presentare la sua relazione ; e, se ha cre-

duto di annunziarne ancora le conclusioni contrarie a 

quel progetto di legge,ella sa bene che le conclusioni 

proposte da una Commissione non obbligano per 

niente la Camera, la quale è sempre libera di andare 

in conclusioni affatto diverse. Dunque non si può per 

questo, nè richiamare la Camera a stabilire che più 

non si discuta quel progetto di legge, nè invitare il 

ministro a ritirarlo. 

RICCIARDI. Allora io mi riservo di proporre a suo 

tempo la questione sospensiva. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DELLO SCHEMA DI LEGGE 

PER LA SOPPRESSIONE DELLE CORPORAZIONI RELIGIOSE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della 

discussione sul progetto di legge relativo alla soppres-

sione delle corporazioni religiose ed ordinamento del-

l'asse ecclesiastico. 

L'onorevole Cordova come annunziai nella seduta 

di ieri, propone un emendamento all'articolo 11°; 

« Nel paragrafo 1° sopprimere alla linea 4a le parole : 

« i beni legati o donati; » sopprimere nelle ultime 

linee di quel paragrafo le parole : « e sottoposta al pa-

gamento della tassa di manomorta, fatta deduzione 

del cinque per ispese di amministrazione. » 

« Nel secondo paragrafo sopprimere le parole : « e 

sottoposta come sopra al pagamento della tassa di ma-

nomorta, salvo il diritto agli interessati di reclamare 

contro la determinazione anzidetta. » 

La parola è all'onorevole proponente. 

CORDOVA. Signori, pongo a confronto il testo dell'ar-


